

国手新秀唱主角 外援调整精彩不减

——新赛季中国女排超级联赛亮点纷呈

2023—2024赛季中国女排超级联赛将于11月4日打响,作为恢复主客场赛制后的新一届联赛,众多国手的表现、高水平外援的发挥以及后起之秀的亮相,都使得新赛季看点十足。

根据赛程,新赛季中国女排超级联赛将从11月4日拉开战幕,至2024年2月6日结束全部争夺。在为期3个月的联赛中,15支参赛队将通过3个阶段来角逐新赛季联赛冠军。其中第一阶段,15支参赛队将按照上赛季排名蛇形排列,分为A、B两个小组,进行组内主客场双循环14轮比赛。

进入第二阶段,第一阶段A、B小组前四名共8支球队进入1/4决赛,以A1对B4、A2对B3、B2对A3和B1对A4的方式,进行3战2胜制的交叉淘汰赛,胜者进入半决赛,负者进入5至8名排位赛。未进入1/4决赛的7支球队组成C组,在本阶段展开组内主客场双循环比赛,排出新赛季联赛9至15名的名次。

第三阶段半决赛,1/4决赛获胜的4支球队进行3战2胜制交叉淘汰赛,获胜球队进入决赛,负者争夺第三名。决赛将采取5战3胜制,三四名、五六名和七八名次赛进行3战2胜制争夺。经过14轮小组赛,随即进入淘汰赛阶段的比赛,使得联赛的竞争更加激烈,悬念更足。2024年是巴黎奥运会年,这种赛制能够更好地兼顾联赛的竞赛水平和中国女排的备战冬训。

新赛季参赛队伍的规模进一步扩大,15支球队分别是天津、上海、深圳、福建、山东、江苏、辽宁、北京、河南、浙江、广东、四川、河北、云南和江西。自2021赛季深圳女排加入联赛后,江西女排此次成为新军,她们也在缺少排球俱乐部多年的江西种下一颗排球的种子,也为进一步扩展排球人口基础做出贡献。

此外,与上赛季相比,新赛季中国女排超级联赛的外援政策也有微调。从完全放开外援上场数量,恢复为每队每场比赛可以同时上场两名外援。不可否认,上赛季就有深圳女排同时5名外援登场,帮助这支联赛新军取得了佳绩,也让联赛的竞争强度有了提升,但重新恢复两名外援上场的政策满足了大多数参赛俱乐部的需求。据了解,新赛季有天津、辽宁、深圳、上海、山东、北京、四川、江西等俱乐部引入了外援,天津女排续约世界一流的球星巴尔加斯,北京女排引入世锦赛冠军成员拉佐维奇和被欧洲顶尖俱乐部青睐的拉扎列娃,辽宁女排也邀请了球迷耳熟能详的米哈伊洛维奇加盟。这些世界级高手也将在新赛季为中国球迷奉献精彩的表演。

与此同时,中国女排国手和后起之秀仍是联赛的主角。国家队主力选手在回到各自俱乐部后,也在积极调整,李盈莹、王媛媛等人参加了天津女排与北京女排的对抗赛,展现了良好的竞技状态。久违赛场的张常宁也和龚翔宇、刁琳宇等队友一同出现在江苏女排备战新赛季的训练场上。吴梦洁、周页彤、许晓婷、庄宇珊等近两年在国内、国际赛场表现出色的年轻选手也已经成为各自球队的骨干,将继续在新赛季登上赛场。此外,是否还有更多年轻面孔能够在新赛季给大家留下印象,值得拭目以待。

女排超级联赛15家俱乐部巡礼

苏女排对于新赛季联赛充满信心。

辽宁东港草莓联盟女排

主教练:吉田敏明
主场:东港体育馆

辽宁女排在新赛季联赛将主场定在丹东东港,将首次为这座边陲城市带来一股排球热潮。辽宁女排在2023年聘请了有着丰富执教经验的日本籍职业教练吉田敏明,为球队带来了新的排球理念和训练方法。在球队阵容方面,除段放、孙海平、孙小轩、林芯羽、许嘉楠等有实力的国内选手外,辽宁女排本赛季还引入了米哈伊洛维奇和武奇科娃两位经验丰富的外援加盟,同样将是新赛季冠军的有力争夺者之一。

北京北汽女排

主教练:初辉
主场:北京光彩体育馆

北京女排新赛季人员配置较为齐整,以老带新的运动员阵容中,国手王云蕗以及任凯懿、金烨、张宇等老队员将起到传帮带的重要作用。同时,新赛季北京女排二传、自由人以及副攻等位置的队员普遍都是2004年以后的年轻球员,例如赵雅伦、单琳倩在世青赛上取得冠军,自由人韩佳琳、二传邹佳琦、副攻丁心妍等也颇具潜力。同时,北京女排在新赛季还引入两名高水平外援,分别补充了主攻和接应的位置。主攻拉佐维奇和接应拉扎列娃将提高球队的得分能力,使北京女排阵容更加完整。回到主场北京光彩体育馆,北京女排喊出了在新赛季要打入前四的目标,如果北京女排能够充分发挥好目前现有人员和外援的能力,并将其捏合成一个整体,北京女排有实力在新赛季力争佳绩。

河南双汇女排

主教练:焦帅
主场:漯河市体育中心体育馆

河南女排是一支拥有悠久历史的球队,向国家队输送了大批优秀人才。曾取得了全国女排联赛第三名、全国锦标赛第四名等成绩。目前段梦可、蔡晓晴、韩雯雅、毛钧怡等新生代力量逐渐成长,形成了快速多变的技战术风格,是一支特点鲜明、团结向上、敢打敢拼的年轻队伍。新赛季河南女排的主场在漯河市体育中心体育馆,这座举办了多项全国、世界大赛的场馆将吸引更多球迷。

浙江西塘姚庄女排

主教练:王贺兵
主场:嘉善姚庄体育馆

浙江女排是中国女子排坛一支老牌劲旅,但现在的浙江女排同样是一支年轻的球队。新赛季浙江女排报名的20名运动员中,除接应王羽是1999年出生外,其他19名选手均为“00后”,其中1995年和1996年出生的选手各有4人。虽然以年轻球员为骨干的浙江女排在近年来的联赛中还未展现出强劲的冲击力,但如陈曦悦、曾洁雅等后起之秀已经进入人们的视线,期待年轻的浙江女排在新赛季能够给球迷们带来更多惊喜。

广东台山和力女排

主教练:赵炳辉
主场:广东台山体育馆

广东女排历史悠久,曾创造过辉煌的战绩,先后获得

天津渤海银行女排

主教练:王宝泉
主场:天津武清体育中心体育馆、天津体育中心

新赛季恢复主客场后,天津女排将主场定在武清体育中心和天津体育中心。在人员方面,天津女排在成功续约土耳其强力接应巴尔加斯后,主力阵容基本稳定,与上赛季没有较大变化,李盈莹、王媛媛等国手也将成为天津女排力争卫冕的实力所在。在展望新赛季时,天津女排主教练王宝泉表示,新赛季很多俱乐部都引进了实力不错的外援,更具竞争性,争夺冠军也变得更加困难,但是天津女排有信心成功卫冕,将向第16个联赛冠军发起冲击。

上海光明优倍女排

主教练:王之腾
主场:上海卢湾体育馆

作为一支老牌劲旅,上海女排凭借良好的后备人才培养机制和教练组优秀的训练水平,使得这支在陕西全运会后进入新老交替期的年轻球队始终保持较高的竞争力。新赛季回到阔别已久的卢湾体育馆,上海女排阵容中不但拥有仲慧、许晓婷、高意、王音迪、王唯漪等有过各级别国字号球队训练、比赛经历的年轻选手,还续约了上赛季表现良好的外援布里西奥。副攻线上,上海女排新赛季引入了曾效力于北京、辽宁、深圳等多家高水平俱乐部并有美国职业联赛履历的薛翼枝,将能够使上海女排的网口实力得以进一步提升。

深圳澳洲虎中塞龙华女排

主教练:玛苏琳
主场:深圳市龙华文体中心综合馆

深圳女排是目前联赛中唯一全职业化的女排俱乐部。经过3年的磨砺,深圳女排逐渐在联赛中站稳脚跟。新赛季深圳女排将迎来球队历史上第一个真正意义的主场,坐镇龙华文体中心的她们将成为联赛的一大看点。为了弥补缺

云南滇池学院女排

主教练:杨景森
主场:禄丰市体育馆

成立于1953年的云南女排已经走过了60多年的光辉岁月。作为中国排坛一支老牌劲旅,曾获得全国锦标赛亚军、全国甲级联赛第三名等成绩,并向中国女排输送了二传何琦、自由人张娴等优秀运动员。新赛季云南女排的阵容中既有刘梦雅等老将的身影,也有庄心如等小将的名字。在主场禄丰市体育馆,云南女排将全力以赴为球迷奉献精彩的比赛。

江西上饶奥飞女排

主教练:张建章
主场:上饶市体育中心体育馆

作为联赛新军,江西女排自成立以来就引起外界的关注。新赛季江西女排聘请了经验丰富的张建章担任主教练,国青女排主帅匡琦担任助理教练,20名运动员中既有来自江苏的范泊宁、何慕、卢萱,也有来自北京的蔡依彤、刘新蕊等选手。两名外援接应贝尔和副攻普拉尼希奇的加盟,也让这支年轻的球队具备了一定的实力。作为江西当地采取“省队市办”恢复排球专业队的新尝试,江西女排新赛季的表现令人期待。